



Александрийский приют для женщин с детьми в трудной жизненной ситуации был создан по благословению митрополита Ростовского и Новочеркасского Меркурия в 2020 году епархиальным Отделом по церковной благотворительности и социальному служению и Православной службой помощи «Милосердие-на-Дону». Он стал продолжением деятельности по помощи женщинам в трудной жизненной ситуации, организованной кризисной квартиры для мам с детьми в 2018 году при поддержке Синодального отдела по церковной благотворительности.

В 2023 году проект «Александрийский приют для беременных и женщин с детьми, оказавшихся в трудной жизненной ситуации «Новая жизнь в деревне» стал победителем Международного грантового конкурса «Православная инициатива». Проект был успешно реализован приходом Успенского храма хутора Курган Азовского района Ростовской области.

Благодаря поддержке конкурса в течение года была возможность арендовать для одиноких мам с детьми двухэтажный дом в сельской местности, создать в нем комфортные условия, приобрести новую мебель и бытовую технику.

На территории приюта в рамках проекта была создана мини-ферма с нубийскими и альпийскими козами, курами и утками. Для женщин организованы занятия по уходу за птицей и скотом. Также для подопечных проводились мастер-классы по кулинарии. На них мамы учились делать домашние консервы из овощей и фруктов, выращенных на приусадебном участке приюта, готовить для детей блюда из мяса, рыбы, крупы, печь

пироги.

В рамках проекта подопечные получали консультации юриста, на которых узнали, как приобрести жилье с использованием средств материнского капитала, какие выплаты и пособия полагаются женщинам с детьми и многое другое.

Также для одиноких мам были организованы встречи с психологом (проведение тренингов, групповых занятий, индивидуальных консультаций). Специалист помогла разобраться, почему они оказались в жизненном тупике: остались без поддержки близких, крыши над головой, средств к существованию. Ведь все эти проблемы не возникают на ровном месте – как правило, они уходят корнями в родительскую семью либо возникают из негативного опыта. Если не обратиться к психологу, не поменять установки, то кризисная ситуация может повториться.

Куратор проекта, специалист по семье службы помощи «Милосердие-на-Дону» Галина Кочура помогла подопечным устроить детей в местную школу. Благодаря публикациям на интернет-ресурсах Ростовской епархии, службы помощи «Милосердие-на-Дону», партнеров проекта, а также тематическим семинарам и конференциям о деятельности приюта узнали социальные и медицинские службы, администрация Азовского района. Это позволило кризисному центру наладить сотрудничество с разными ведомствами, организациями и заручиться их поддержкой на будущее.

В рамках проекта были организованы гуманитарные выезды в сельскую глубинку для оказания помощи одиноким женщинам с детьми. Среди них – незрячая мама троих сыновей Прасковья Кузьменко, проживающая в селе Мясниковского района. Она получила детские вещи, бытовую химию, продукты, коляску. Также была оказана помощь маме четверых детей из села в Матвеево-Курганском районе Галине Редкокаша. В ее доме случился пожар, уничтоживший бытовую технику, посуду и другие вещи. Команда проекта доставила погорельцам газовую печку, детские вещи, бытовую химию, постельное белье. В сотрудничестве с благочинным приходов Матвеево-Курганского округа иереем Евгением Зайцевым многодетной семье оказывается помощь в ремонте.

Всего, за время реализации проекта более 300 неполных семей в сельской глубинке получили продуктовые наборы, детское питание, средства по уходу за ребенком, одежду и обувь.

«Проект, поддержаный конкурсом «Православная инициатива», помог женщинам обрести уверенность в завтрашнем дне. Многие из них смогут в дальнейшем приобрести недорогое жилье в сельской местности на средства материнского капитала, завести собственное домашнее хозяйство и заботиться о детях. Приют планирует продолжить свою деятельность за счет привлеченных благотворительных средств. Будем рады всем, кто готов протянуть руку помощи нашим подопечным», - отметил руководитель епархиального отдела по социальному служению, духовник приюта иерей Евгений Осяк.

Предложить помочь Александрийскому приюту для мам можно по номеру горячей линии службы «Милосердие-на-Дону»: 8-800-775-81-30.

{gallery}2023/12/28{/gallery}